



Projekt



Otauský Plamínek

Otavský Plamínek o projekt (spolu)práce s dětmi

Otavský Plamínek - tak se nazývá projekt, který v roce 2008 zahájil Hasičský záchranný sbor Jiho českého kraje, územní odbor Strakonice (dále jen HZS Strakonice). Otavský Plamínek je projektem o práci s dětmi a mládeží a formou spolupráce v obci se zainteresovanými subjekty v okrese Strakonice.

Projekt byl založen se záměrem zvýšit úroveň vzdělanosti a připravenosti obyvatelstva, zejména dětí a mládeže v oblasti požární ochrany, ochrany obyvatelstva, krizového řízení a integrovaného záchranného systému. Organizátoři si od samého počátku vytýčili cíl v podobě podpory a pomoci rozvíjet mimoškolní aktivity dětí, jejich znalosti, v domácnosti a dovednosti v celém širokém spektru požární ochrany a souvisejících oblastí. Naší snahou je děti a mládež motivovat i mimo jiné k získání odborných dovedností v požárně-technických disciplínách a prezentovat tak jednu z dalších možností volnočasových aktivit dětí v naší obci a na okrese Strakonice.

Za pět let své existence se Otavský Plamínek rozhořel z malé jiskřičky v požádný plamen, který každým rokem nabíral na síle, ať se prohořel do dnešní podoby. Od první vodní jednorázové akce jsme v průběhu pěti let dospěli až k celoročnímu projektu, jehož aktivity jsou určené všem dětem předškolního i školního věku.

V rámci projektu Otavský Plamínek v současné době nabízíme:

- uspořádání soutěže kolektiv mladých hasičů v požárním sportu,
- uspořádání místního kola soutěže Mladý záchranař,
- pořádání Detského dne na stanici HZS Strakonice nebo v areálu školy,
- Den otevřených dveří na požárních stanicích v rámci ÚO Strakonice,
- pořádání besedy na téma Požární ochrana a ochrana obyvatel s využitím výukových CD projektu Záchraný kruh.

Soutěžní Plamínek

Na počátku naší snahy byla soutěž kolektiv mladých hasičů okresu Strakonice, pořízená za účelem podpory jejich činnosti. Soutěžní Plamínek je i nadále nosnou součástí celého projektu. Připravujeme ji ve vzájemné spolupráci se Sdružením hasičů Moravy a Slezska okresu Strakonice a je záležitostí do celkového seriálu desítek soutěží v daném roce. V poátených květnových dnech se setkají mladí hasiči v centru města Strakonice na této akci, která je tradičně první soutěží nadcházející mládežnické sezony. Zastoupeny jsou děti v kategoriích mladší (6 až 11 let) a starší (11 až 15 let). Od roku 2010 přibyli i naši nejmenší v kategorii přípravka (3 až 6 let). V roce 2013 se na běhu eký Otavy sejdeme společně s VI. ročníkem na den sv. Floriána 4. května.

V roce 2012 se soutěž zúčastnilo celkem 38 družstev ze 17 obcí celého okresu. Tento ročník byl navíc obohacen i o naše mimokrajské hosty z okresu Klatovy (Plzeňský kraj). Zavítala k nám dvě družstva ze Soběšic. Rovněž tyčička soutěží týmu tedy znamenala více než tisíce soutěží dětí a tým i rekordní účast v dosavadních ročnících. O stoupajícím zájmu svědčí i ten fakt, že v minulém roce přijelo soutěžit o osm družstev více než v roce 2011, kdy jich bylo 32 a o celých 26 více než v I. ročníku soutěže v roce 2008.

V tabulce je uvedena ú čast na dosavadních p íti ro ních sout ěbních Plamínku:

Rok	P ípravka	Mlad-í	Star-í	Celkem d rufstev	Celkem sout ěbích
2008	-	5	9	14	98
2009	-	12	8	20	140
2010	3	14	11	28	196
2011	4	15	13	32	224
2012	6	17	17	40	320

V sou asné dob s d tmi aktivn pracuje na okrese 19 sbor , cofl p edstavuje 633 d tí ve v ku do 15 let. V ěstí sborech mají i p ípravku. Od roku 2011 ud lují organizáto i projektu speciální cenu, jako pod kování za dlouhodobou a úsp ěnou práci s mládeflí. Touto cenou je celodenní výlet do ZOO Ohrada v Hluboké nad Vltavou, kde po ádá d tský den Zdravotní poji- ovna MV ĚR ve spolupráci se ZOO, HZS Jiho eského kraje, slofkami IZS a dal-ími partnery. Jako první z okresu se této akce zú astnili mladí hasi i z ěpovic, v minulém roce to byl kolektiv ze St elských Ho-tic. A na to, kdo nav-tíví ZOO letos 15. ervna, si musíme po kat do 4. kv tna, kdy bude jeho jméno oznámeno p í vyhodnocení výsledk sout ěle.

Díky podpo e od na-ích partner se nám poda ilo ást finan ních prost edk p ímo p evést ve prosp ch sbor , které s mladými hasi i pracují a podpo ítak jejich práci. Jsou ú elov vázané na nákup a po ízení technických prost edk a vybavení. V roce 2011 jsme poprvé jako ceny do sout ěle po ídili sout ěbní hadice, v roce 2012 jsme formou poukaz motivovali sbory a p ísp íli tak k nákupu vybavení, které pot ebují d tí ke své innosti. V leto-ním roce chceme v této podpo e i nadále dle na-ích mořností pokračovat.

Sout ěl je kařdoro n za azena i v oficiálním programu nejvýznamn ějších kulturních a sportovních akcí M sta Strakonice a termínem konání zapadá do celkového koloritu májových oslav. Proto v rámci doprovodného programu chceme divák m i mladým hasi m ukázat krom vlastního sout ěbního klání i n co z na-í innosti. V prvních t ech ro ních nechyb ly nap íklad ukázky práce lezecké skupiny, vypro- ování zran ěné osoby z vozidla, nebo ha-ení pořláru pomocí p ny. Pomohla nám téfl Policie ĚR a v roce 2008 se p edstavili divák m policejní kynologové. Od roku 2010 se ú astní rovní fl p íslu-níci z 25. protiletadlové a raketové brigády Strakonice.

Ve-keré d ní v rámci projektu Otavský Plamínek je o d tech ... a pro d tí. A ty v n m hrají hlavní roli. A jsou to mladí hasi i, -koláci, nebo i ti, kte í sv j volný as tráví aktivn v rámci své zájmové innosti. Snaflíme se je podpo ít po v-ech stránkách. V roce 2008 jsme se spojili se strakonickou mařfloretkovou skupinou Miniotavanky a ty nás provází celou historií Otavského Plamínku. A stejn ějak roste Plamínek, tak s ním rostou a dospívají i na-e mařfletky, které tradi n zahajují svým vystoupením kařdý sout ěbní ro ník.

Plamínek v akci

Pod logem Otavského Plamínku se krom sout ěle registrovaných kolektiv mladých hasi skrývá celá ada dal-ích aktivit, organizovaných ze strany HZS Strakonice v rámci preventivn -výchovné innosti. Na-e akce se nesou v duchu hesla šOtavský Plamínek - radí a pomáháõ. K tomuto ú elu byly nap íklad vyrobeny i propaga ní materiály,

kteře jednoduchou a názornou formou vzdělávají. Otavský Plamínek tak pomáhá v- em d-tem získat základní znalosti a orientaci v oblasti požární ochrany a ochrany obyvatelstva.

B- hem roku se v rámci projektu p- b- fl- n- zabýváme organizováním sout- ěle ve znalostech z oblasti ochrany obyvatelstva pod názvem š- Mladý záchraná- ō. Sout- ěl má v okrese Strakonice mnohaletou tradici a je provád- na jako podpora výuky tématu š- Ochrana- lov- ka za mimo- ádných situací. Na základních- kolách organizujeme jednotlivá místní kola jako p- ípravu na kv- tnové okresní finále, jehož 13. ro- ník se konal v roce 2012 za ú- asti 23 d- ťstev ze základních- kol celého strakonického okresu. Díky dlouhodobé práci s- d- tmi dosahují d- ťstva výborných výsledk- v rámci kraje a v minulosti usp- la i na celostátní úrovni. Republikové záchraná- ské finále bylo v letech 2002 a 2005 po- ádáno i ve Strakonících.

Na provád- ní- kolních sout- ěl- ú- inn- spolupracujeme i s dal- ími slofky, jako jsou Policie- R, Oblastní spolek- K a zejména Klub svazu civilní ochrany, jehož- leny jsou i dva p- íslu- níci a ob- anská zam- stnankyn- z HZS Strakonice. Díky této- innosti pat- í uvedený klub mezi nejaktivn- j- í v rámci celé- eské republiky.

První- ervnový den je mezinárodn- v nován- d-tem a na tuto skute- nost nezapomíná ani Otavský Plamínek. Akce š- D- tský den s Plamínkem, aneb záchraná- i- d- tem- ō je ur- ena pro d- ti p- ed- kolního i- kolního v- ku. V rámci projektu jsme s- jeho po- ádáním za- ali v roce 2009 a máme tedy za sebou již- ty i ro- níky. D- tský den je zaji- ován ve spolupráci s Policíí- R a od roku 2010 i Armádou- R. V rámci programu p- edstavujeme- innost zú- astn- ných sloflek a dále je v- ťdy p- ípraven pestrý doprovodný program, o který se starají organizáto- i.

D- tem jsou otev- eny i dve- e- t- í stanic- na- eho územního odboru, ehož- hojn- využívají hlavn- v p- edprázdninovém období. Na- e základny nav- tívily rovn- fl- n- které kolektivy mladých has- í, které se podrobn- seznámily s- na- í- prací a vybavením. V- ase letních prázdnin naopak my vyjídíme za- d- tmi, které tráví sv- j- volný- as v- d- tských táborech. Vý- et- na- ích dal- ích aktivit v rámci projektu je uveden v následující tabulce:

Rok	Mladý záchraná- ť		Den otevřených dveř- na stanicích ÚO Strakonice		Dětský den na PS Strakonice		Ostatní akce v rámci projektu	
	Počet akcí	Účast	Počet akcí	Účast	Počet akcí	Účast	Počet akcí	Účast
2008	3	195	5	169	0	0	3	730
2009	4	255	3	520	1	450	7	1 815
2010	6	505	2	410	1	340	11	1 828
2011	5	465	5	607	1	470	8	2 705
2012	8	837	3	645	1	250	12	3 283
Celkem	26	2 257	18	2 351	4	1 510	41	10 361

Projekt Otavský Plamínek se od samého počátku setkal i s velkým ohlasem ze strany oslovených firem, institucí a organizací, které nám ho svou úctou a finanční podporou pomáhají mimořádně zajistit a zabezpečit. Podpora se rovněž dostává od Města Strakonice, které na každoročně nezapomíná v rámci své dotačníinnosti a podpoře akcí v rámci volnočasových aktivit dětí a mládeže. Od roku 2010 převzal nad projektem zájmu senátor Parlamentu České republiky Ing. Bc. Miroslav Krejčí, CSc. Při mediální propagaci s námi spolupracují regionální periodika a strakonická televize.


V letošním roce chceme naše aktivity v rámci projektu rozšířit i mezi další skupiny obyvatel. Spojili jsme se územním Sdružením zdravotně postižených ve Strakonici a chystáme společně besedy a akce i pro členy této organizace.

Otavský Plamínek představuje celoroční systematickou práci s dětmi a mládeží, jejíž výsledky se pozitivně odrážejí ve v domostech a dovednostech dětí. Důležitě pro nás je například to, že dochází k obnověinnosti některých kolektivů mladých hasičů, které již v minulosti přerušily nebo ukončily. Víme, že i naše projektové aktivity přispějí k znovuoživení a k navázání na tradici práce s dětmi na úseku požární ochrany. Je to tak dobře pro všechny, neboť vstoupí mladé generace, která zná hasičskou problematiku i oblast ochrany obyvatelstva, jsou mnohdy nástupci současných záchranářů profesionálních nebo dobrovolných.

Informace o našíinnosti a ve kterém dění v rámci projektu Otavský Plamínek naleznete na www.otavskyplaminek.cz

Za HZS Strakonice zpracoval:

Foto: HZS Strakonice



plk. Ing. Ota Tmejkal
ředitel územního odboru HZS Jihočeského kraje
rada

Ilustrací foto ze soutěže Otavský Plamínek

